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Az uj földadó.
Ipolyság, szeptember 4

Ismeretes dolog, hogy a közadako­
zásról szóló uj törvény szerint a kon­
tingentált földadó a jövedelem uj ala­
pokon, a kiigazított kataszteri jövede­
lem alapján fog kivettetni.

Megjegyezzük, hogy a kontingentált 
földadó a múlthoz képest nem válto­
zik. Az államnak a földre eddig kiro­
vod 74 millió koronája azután is ter­
helni fogja a birtokos osztályt. Tudjuk, 
hogy a parlamenti tárgyalásokon a 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy a 
katasztert revízió alá véteti s azt
hiszi, hogy mivel a revízió a művelési 
ágakban beállott differencia következ­
tében más és fejlődöttebb állapotokat 
talál, a földadó leszállított kulcsa
következtében beálló mintegy 11 mil­
lió korona adóhiány a revízió követ­
keztében meg fog térülni.

Ebből a gazdák a következő konk­
lúzióra juthatnak: igaz ugyan, hogy
a foldadó kisebb lesz, vagyis 25°/o-ról 
20-o/°-ra apasztották az uj adótörvény­
ben a tiszta kataszteri jövedelem után 
kiróható földadót. De ebben nem sok 
köszönet lessz Mert ha megmarad az 
eddigi kontingentált földadó, vagyis a 
72 millió korona, — akkor ezt a

kontingenst mégis a gazdák fogják j 
végeredményben fizetni. Csak az a 
kérdés, hogy kik ? És erre majd csak 
a megejtendő kataszteri revízió adja 
meg a választ.

Ebben a helyzetben azt hisszük, 
nem tehetünk nagyobb szolgálatot a 
gazdáknak, minthogy felhívjuk figyel­
müket, hogy résen legyenek. A pénz­
ügyminiszter rendeletet bocsájtott ki, 
melyben felhívja a községi képviselő- 
testületeket, valamint összes birtOKOs 
közönséget tehát természetesen a kis­
gazdákat is, hogy a földadó kataszter 
kiigazítására vonatkozó javaslataikat 
az 1909. évi V. törvénycikk életbe­
léptetésétől számított 3 hónap alatt, 
ajánlott levélben küldjék be a minisz­
tériumba.

Néma gyermeknek az anyja sem 
érti a szavát. Közérdeket képez, pol­
gártársainknak valamennyinek érdeke, 
hogy a most meginduló kataszteri 
munkálatnál ne a mi határunk földje 
legyen kénytelen elviselni annak a 11 
millió adó kulcsbeli deficitnek hánya­
dát, melyet majd a revíziónak keli az 
állami kasszának biztosítani. A föld­
adó igazságos kivetése kérdésében 
nagybirtokos, középbirtokos, kisbirto­
kos érdekének egységesnek kell lennie. 
A világért sem szabad nagy- és kis­

birtokosoknak ebben a kérdésben 
szembe helyezkednie. Wekerle minisz­
terelnök, mint pénzügyminiszter mél­
tán érdemli becsülésünket, hogy egy 
évtizedes panaszt végképpen meg akar 
szüntetni. Azt a panaszt, mely — most 
nem kutatjuk jogosan-e, vagy jogta­
lanul, — a régi kataszteri munkála­
tok igazságtalansága és aránytalan­
sága miatt annyiszor elhangzott.

Emberi munka sohasem tökéletes. 
Errare humánum est. Csakhogy min­
den emberi tévedésnek egy kitűnő or­
vossága van: a nyilvánosság. A mi­
niszternek az az intézkedése, hogy az 
érdekeltek, legyen az akár kisbirto­
kos, középbirtokos avagy nagybirto­
kos, módot nyújt a föld értékelési 
munkálatoknál való közreműködésre és 
a maga java-bajainak elmondására, 
valamint az a mód, amellyel a ka­
taszteri becslés majd történik, azzal a 
reménynyel biztat, hogy végre a gazdák 
egyszersmindenkorra minden alapot 

I nélkülözvén, majd vádjaik a katasz­
teri becslés égbekiáltó igazságtalansá­
gait nem fogják annyiszor fölpana­
szolni.

Mindenesetre szükség van azonban 
arra, hogy együttesen, egységesen in­
duljunk cselekvésre és résen legyünk 
abban, hogy amig a kataszteri becs-
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A békó.
Irta : Kövér Tinin. !

— Mél Jóságos asszonyom, Ilerva.v titkár 
ur most jön föl a lépcsőn ; jelentette csil­
logó szemekkel a bonfentes komonia.

Az apró asszonyka felszökött a zongora 
mellöl,'amelyen, mint a billentyűket sem 
ismerő gyermekek, össze vissza nyomkodta 

j az elefántcsont paciké kai.
Odafutott a belépő férfihez és rövid 

1 ujju zömök kis kezével görcsösen _ fogta 
meg az érkezett két karját.

— Tudod-e, hogy szeretlek ? suttogta, 
mikor magukra maradtak.

A férfinek kissé megrándult a válla. 
Olyanfóle mozdulat volt ez, mint mikor 
valaki egy rája tokergődző kígyó halálos 
öleléséből akarna menekülni.

— Tudod c, hogy tudom, hogy te már 
nem szeretsz, mert egy más ellopta tőlem 
a szivedet!

— De . . .
— No próbálj hazudni. Nagyon becsü­

letes vagy te eféle hitványsághoz. Szived 
már azé a bájos fi ital lányé, a kit. felesé­
gül akarsz venni. Ez az oka cihidegiilé­
sednek tőlem. Persze, tíz év előtt én is 
olyan, de még sokkal szebb voltam, mint 
az a másik.

— Kérem ne tegyen összehasonlításokat.
Gúnyosan fel kacagott a szép asszony.
— Vagyis a szerető no merészkedjék 

összehasonlítani magát azzal, a ki most 
szent előtted i Szóval elhagyatás megve­
tés ... V Ez egy kissé mégis sok volna 1 
Ekkora nyereséggel nem zárod le a köny­
vet, kedves barátom.

— Mellőzük a szcénákat. Szerettem önt 
egy 2*> wes szív teljes gerjedelmével és 
fel is ajánltam kezemet, de hat az ezre­
desi rang mégis előbbre való volt ön előtt 
mint a törekvő de szerény kis fogalmazó. 
Azt mondta nem akar botrányt és a válás 
mindig ezzel jár. Szerettem őrült szere­
lemmel és elfogadtam sorsomat. Förtelmes 
exisztencia volt az kerek tiz év óta. 
Most végre vágyom arra a. boldogságra, 
amelyet emelt fővel élvezhetek. Vágyom 
a családi életre miután tiz évig úgy éltem 
mint a vadonban bujkáló gonosztevő, a 
a ki még saját árnyékától is retteg, mert 
üldözőjét véli bennno.

— Óh, a családi boldogság, a mely elől 
alázattal ki kell térnem.
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lés igazságos legyen, másrészről ré­
sen lehessünk,hogy maga ajpénzügy- 
miniszter által is bevallotta földadó- 
csökkenös következtében ne éppen a 
mi gazdáinkra rakjanak több terhet.

Mert valóban csakugyan kacagtató 
dolog volna, ha az igazságos, a prog­
resszív adótörvény nagy szociális ál­
dásnak kürtöltetvén, amely a földadót 
5 százalékkal enyhíti, ugyanekkor a 
kataszteri revízió egyenesen több ter­
het rakna a gazdák amúgy is súlyo­
san megterhelt vállaira.

Egy havi közigazgatás.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága szeptember 

havi ülését e hó 1-én tartotta Lits Gyula főispán 
elnöklete alatt.

Alispáni jelentés.
Marek Károly alispán jelenti, hogy Koháry őseire 

büszke I. Ferdinand bolgár király, a hazánk törté­
netében oly fényes szerepet vitt Koháry István bá­
rónak, — a ki Hontvármegye főispánja volt — a 
garamszentbenedeki r. k. templom kriptájában lévő 
hamvai elhelyezésére egy díszes sírhelyet készítte­
tett. A sírhely beszentelése és a hamvak átszállítása 
ünnepélyes egyházi szertartás keretében, I. Ferdi- 
nánd bolgár király személyes jelenlétében augusztus 
25-én folyt le. Vármegyénket Lits Gyula főispán ur 
vezetése alatt, Marek Károly alispán, báró Nyáry 
Alfons árvaszéki elnök és Haydin Károly képviselték. 
£ A belügyminister jóváhagyta: A közutakon közle­
kedő jármüveknek jelző táblákkal leendő ellátásáról 
szóló szabályrendeletet valamint a bakabányai ma­
gyar polgári kör alapszabályait ; tudomásul vette az 
állami és vármegyei altisztek és szolgák országos 
szövetsége Ipolysági helyi bizottságának megalaku­
lását.

A m. kir. földmivelésügyi minister Mátyási Gyula 
százdi gazdatisztet, gazdasági tudósítóvá nevezte ki.

Lits Gyula főispán Fayl Gyula közig, gyakornokot 
tb. szolgabirónak nevezte ki.

Középpalojtán ideiglenes csendőrőrs lesz felál­
lítva.

Tanügy.
A kir. tanfelügyelő előterjesztésére megállapitta- 

tott a csábrágsomosi ág. ev. tanító és a palásti rk. 
tanítónő javadalma.

szeptember 4

Közegészségügy.
A megyei tiszti főorvos jelentése szerint a múlt 

hó közegészségi viszonyai kielégítők. Leginkáb he­
veny-gyomor és bélhurutok fordultak elő, mint 
minden nyáron a hőség és a rendellenes táplálko­
zás következtében. Járvány ragályos kórok közül 
fellépett: Roncsoló torok lob 10 esetben, 1 meghalt 
a többi meggyógyult. Hasi hagy máz ban Paláston 1 
egyén, — meggyógyult, Korponán 2 egyén, — keze­
lés alatt áll. Hévmagyaradon egy vörhenyes beteg 
van ápolás alatt.

A mait hóban összesen 87 beteget vettek fel a 
közkórházba.

Állategészségügy.
A múlt hó állategészségügyi statisztikája nem ked­

vező, különösen a sertésorbáncz pusztított Veszet- 
séget Apátmarót, Apátujfalu és Palást községekben 
1 — 1 esetben, 1 épfenét Leszenye, Felsődacsólam, 
Alsódacsólam, Alsófegyvernek és Udvarnok közsé­
gekben 1 — 1 esetben állapítottak meg.

Pénzügyőrök fegyelmije.
A közig, bizottság múlt havi ülésén Sághi Benő 

bizottsági tag azon interpellációt intézte a kir. pénz­
ügyigazgatóhoz, vajon van-e tudomása arról, hogy 
pénzügyőrök, a nélkül, hogy arra felhívást kaptak 
volna, házról-házra járnak a házbér vallomásokat 
ellenőrizni, s daczára annak, hogy a házbér adó 3 
évre állapittatik meg s az ezen időn belüli házbér 
emelkedés a már kivetett adón nem változtat, mé­
gis a hol időközi házbér emelkedést konstatáltak, 
az illető háztulajdonost megbírságolták sőt több 
esetben a bírságot azonnal be is szedték. Tudni kell, 
hogy e bírságok oroszlán része azokat illeti, a kik 
a tény vázlatokat felveszik.

Ezen interpellációra felelte Bieber József h. pénz­
ügyigazgató :

A fegyelmi vizsgálatot elrendelte, s ennek során j 
megálapilotta, hogy az interpelláció tárgyát képező j 
visszaélést a pénzügyőrök elkövették 19 esetben, de 
az értelmi szerzőt még nem sikerült kinyomozni, 
azonban a jövő ülésen teljes eredményről fog be­
számolni.

A vármegyék státusrendezése.
Illetékes forrásból értesülünk liogy a 

pénzügyminiszter Hadik János államtitkár 
előterjesztésére hozzájárult a vármegyei 
tiszviselők státusrendezéséhez.

Pénzügyi szempontból folynak ugyan 
még tárgyalások a bolügy- és pénzügymi­
nisztérium között a státusrendezés terje­
dőiméi e és kérésztü 1 vezetésének módoza­
taira nézve, de nagyjában már a pénzügy­

miniszter is hozzájárult az Országos Egye­
sületnek tervezetéhez és az ennek megva­
lósításához szükséges anyagi eszközöltet a 
belügyminiszter rendelkezésére bocsátja.

A státusrendezés külön törvénynyel lesz 
megvalósítva és azért az ahhoz szükséges 
pénzösszeg az 1910. évi belügyi költségve­
tés tételei között nem fog szerepelni.

Amenyiben azonban a költségvetés ko­
rábban jelennék meg, mint a státusren­
dező törvényjavaslat, a belügyi költség- 
vetés indoklásában már utalás fog történni 
arra, hogy a költségvetés a státusrende- 
zés költségeivel még szaporodni fog.

Az emberiség küzdelme, fejlődése és 
végső célja egyike azon problémáknak, 
melyeknek megfestésén egész világiroda­
lom fáradozik.

A vallás és a tudomány, a bölcsészeti 
rendszerek egész tömege, úgyszólván az 
emberiség legideálisabb és legreálisabb 
munkaereje ezen kérdés megoldását cé­
lozza. A világegyetem színpadán egy oly 
színmű játszódik le, melynek erejét senki 
se ismeri, végét nem is sejti és melynek 
bonyodalmát minden nemzedék saját kor­
szakában véli fellelhetni.

Ezen színmű jfőtőve maga az emberi­
ség, maga az ember, erényeivel és hibá­
ival, érzelmeivel és vágyaival, tudásával 
és kutató szellemével. Milyen fenséges 
szerep az, melyet játszik, milyen isteni 
erők azok, amelyek segítik.

Madách gyönyörű müvében, — „Az 
ember tragédiájáéban, ezen óriási szín­
darabnak, úgyszólván csak kivonatát adja.

Elénk tárja az emberiség történetét, 
küzdelmét, reményeit, szenvedéseit, azokat 
a mozgató erőket, melyek sorsát intézik, 
azokat a gyönyöröket, melyeket élvez, az 
örök gyűlöletet, az örök szeretetet, az em­
beriség ezen két vezérfonalát. Amit a tu­
domány hatalmas eszközeivel megoldani 
nem képes, amit a vallás magasztos tana­
ival megfejteni nem tud, amit a bölcsé­
szeti rendszerek, a tudomány és vallás 
eme ikergyermekei eredménytelenül für-

Ellökte magától a részvéttelen férfit és 
a közeli pamlagra rogyva görcsös zoko­
gásba tört ki.

A szemrehányásokkal, a fenyegetések­
kel szemben erősnek érezte magát. Hervay 
László de a könnyek megbénították. Sze­
relemnek ugyan nyoma sem volt a hang­
jában, de olyan részvét csengett ki abból 
mint a legtisztább szívből eredt alamizsna: 

— Lásd Éva, más ember el se jött volna 
ivó soraidra ; nem jött volna, hogy őszin­

tén szamot adjon elhidegülésóről és min­
den kerülgetés nélkül azt mondja:

—Ez a fonák viszony nem tarthat tovább. 
V egre en is otthont akarok magamnak te- 
remtonp a helyett, hogy mint a gazdátlan 
,» atto1 fogadjam, vagyis esengjem

c a ráéhezett falatot, a hol épen alkal­
mam nyílik erre.

Soká beszólt még a szivéhez szív nélkül.
Az asszony végre megértette, hogy min­

den hiaba való.
Jó negyed órai hallgatás következett. 
László az ablaknál állt és révetegen bá­

mult ki a jégvirágokkal tarkított ablakon. 
Oda künn is minden megvolt fagyva.
A kandallóban pattogott a tűz.
Az emberi raffinéria kijátszotta az ele­

meket. Itt ben olyan volt a légkör, mint 
az egyenlítő közvetlen közelében.

Mesterséges melegség. Megcsalták vele 
a természetet.

Olyan csönd volt, amely alatt leginkább 
szóhoz jut a gondolat.

Útra kelt a visszaemlékezés s pár perc 
alatt végtelen tért futott be Éva elméjé­
ben. Annál a tételnél állt meg, hogy László 
még az összehasonlítást se tűri me0, ket­
tőjük között.

Mindent megölhetnek az asszony szivé- 
ben de a hiúság, az tán még a síron túl 
is elkíséri.

Fölugrott helyéből. Ivönyoit már mind 
elsírta; panasza sem volt több.

Odalépett az ablaknál álló férfihez. Úgy 
beszélt,hogy egy igét sem vonhatott kétségbe 
amaz: fa

KÓ,0S vagyok rá, hogy felfedezzek 
mindent az előtt a leány előtt. Ettől a 
szándékomtól csak az tántoríthat el ha 
megígéred, hogy ezentúl se változik köz­
tünk semmi; legalább külsőleg. Feleséged­
del együtt ép oly gyakori látogatója le- 
szel házunknak, mint eddig. Hervaynó leg­
jobb barátnőm lesz, mint te legjobb ba- 
rátja vagy a férjemnek. Együtt járunk a 
színhazakba, a társaságokba és időnk na<rV 
részét együtt töltjük. Szóval semmi sem 
változik köztünk, legalább a világ előtt • 
különben Istenem legyen tanúm rá, fölfo-
másként'ndent * llitvesed előtt ]SY és nem

Csöngetett.
— Készítse elő a fehér selyem blúzo­

mat es mondja meg Jánosnak, hét órára

ir^.en a kocsi az Operába megyünk. 
Velünk tart, Hervay?

Gépileg mondott igent.
Elment velük az operába. Együtt va­

csoráit az ezredesekkel az Angol királynőben. 
Haza kisérte őket. Rendesen igy szokott 
lenni.

Es igy lessz aztán is, azzal a külömb- 
scggol, hogy azután kibővül ogy taggal a 
kis társaság. Azzal az ártatlan, tiszta te- 
remtőssel, aki szűzies érintetlenségét viszi 
ama födél alá, amely a férje szerető­
jének a hajléka s a kinek a régi bűnök 
tanyája lesz második otthona.

Ilát ez igy nem az első eset, és nem 
az utolso.

Eh, legénykori bűnök !
A férfi múltja a múltéi
így gondolkoznak azok, akik fölös szám­

ban viselik azt a békét, amit Hervayra 
vertek. J

Ián ezeknek van igazuk és tán a mai 
korszellem hiperideálistának bélyegzi Iler- 
vayt aki miután végig járta az est Golgo­
táját o pár sort vetette papírra a szeretett 
leány apjához címezve.

„Hocsássanak meg, hogy nem veszek 
búcsút személyesen és csak e pár sorban 
mondok Isten hozzádot hosszú időre. 
Egészségem helyreállítása céljából félévi 
szabadsagot kértem és délvidékre utazom.

Hervay László
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késznek; azt Madách a költészet aranyos 
sugaraival világítja be és ha nem is ha­
tol át a sötétségen, legalább jóleső félho­
mályt teremt, verőfénnyel űzi el a fagyos 
hangulatot s a remény ujitó melegével 
töltve el kedélyünket, biztatva és vigasz­
talva serkentve és bátorítva mondja ne­
künk : „Ember küzdj és bízva bízzál.“

Óh mily jól esik nekünk ez a biztatás, 
ez a bátorítás, óh mily nagy szükségünk 
van az örökös küzdésben a bizalomra 1

Az állat példája, — mely öntudatlanul 
vak ösztönnel ragaszkodik a léthez s 
küzd érte kétségbeesett akarattal mutatja, 
hogy minden, s igy mi is az életre és 
ennek küzdelmeire vagyunk rendeltetve.

Ám az ember, kiben az'ösztön ismeretté, 
tudássá érik, nem elégszik meg a rendel­
tetés puszta tényével, hanem annak okát 
és célját vágyik megtudni s bár hasztala­
nul kutat, bár csak tapogatódzik a sötét 
éjszakában, mégis hévvel ragaszkodik az 
eszméhez, hogy világosság van s a meg­
oldás él.

Létének okát, célját e nagy megoldást, 
egy szent eszmében egyesíti": Az istenség 
eszméjében s minél nagyobb, erősebb 
hittel bizik benne annál boldogabb.

Mert hiszen, ha amaz ismeretlen meg­
oldás nem léteznék, akkor, a milyen os­
tobaság a czéltalan tett, amit megtenni 
hiába való munka, ép úgy értelmetlen a 
élet amit átélni nem érdemes.

Akkor jól tenné az ember, ha nem in­
dulna meg, vagy nem menne tovább a 
terhes utón, mely a semmiség sötét üre­
gébe vezet.

De menni, haladni akar, mert benne is 
ég, lángol a lét iránt táplált vak, forró 
szeretet, mely kínban, gyötrelemben resz­
ket, ha hozzá látott tudatlanságát csatolja, 
de megbékül, megenyhül, ha a vele ro­
kon bizalommal egyesül.

A bizalomtól, ettől az édes erőtől, uj 
életre kél az ember, szívesen küzködve 
halad küldetésének utján a a cél felé, me­
lyet nem lát de hisz. Létének küzdései, — 
melyeket nem tudva miért, de szenved­
ve is küzdeni akar, — keltik e hitet e 
bizalmat s ez a bizalom segíti újabb küz­
delemre.

Keserves harezra kél a természet erőivel 
hogy kicsikarja a földtől táplálékát, dacol 
a lég hidegével, az ég villámaival, harcra 
kel az állattal, hogy elfoglalja fekhelyét, 
elvegye ruháját és megegye busát; ve­
rejtékét önti és vérét hullatja csakhogy 
élhessen.

Harezra kél önfelével, nehéz harcra ön­
magával, ha értelme felismeri a veszélyes 
ellent önvágyaiban, önszenvedélyeiben.

Az állat tudatlanul jár ösztöne, vágya 
után s míg éhesen nyitja száját a fala tért, 
nem veszi észre a esabdát.

Ám az ember megsejti a veszély, mely 
vágya kielégítésénél jár s leküzdi azt. így 
lesz fejlődő értelme, egyre hatalmasabb 
fegyvere s minden haladása, minden ta­
lálmánya küzdelmének, létfent artásának 
eszköze. De minél nagyobb, fejlettebb, 
tudatosabb küzdelme, annál erősebbnek 
kell lenni a szívben lakozó bizalomnak.

Láttuk, mert szeretni létét s érte küz­
deni vágy, tőle megválni nem akar, azért 
van szüksége a bizalomra. Ez az erő önt 
lelkesedést szivébe, bátorságot vérébe, en­
nek segítségével tud szembe szálni az 
újabb küzdelemmel. A bizalom erősebb, 
mint az, ami szülte, mint maga a lét­
vágya, s ezt készebb megtagadni, mint 
lelke bizodalmát, tanuk rá a különböző 
vallások vértanúi. Mint imádat tárgyai ál­
lanak előttünk e szentek s mind ama más 
hősök és nagyok, kiknek 1 étvágya egy 
szép eszme elérésében semmisülve meg, 
maguk helyett, másokért küzdenek. Bol­
dogság ezek küzdelme, mert a valódi sze­
retet szent örömében éldeleghetnek.

— Így küzd a szülő magzatáért, igy 
fárad a tanító neveltjéért s a nagy töme­
gért annyian, kik valamely eszmének 
szentelik létüket és elmúlásukat.

Mi lehetett az eszme más, mint az em­
beriség jóvolta?

Míg bámulva, hódolva s felmagaszto­
sulva állok meg előttük, gondolkodva kér­
dem : miért teszem ezt ?

_ Mert tán nagyobbat, többet, nehezebbet 
vittek véghez, mint mások ?

De hisz fárasztó, óriási küzdelmeket vi 
hot véghez magáért, önfentartásáért va­
laki, s azért csak közönséges embernek 
tartjuk ; hanem mozdítsa meg csak szivét, 
kezét az emberekért, máris megbecsüljük. 
Aztán a szülőnek önfeláldozó, magáról 
megfeledkező szeretető, küzdelme gyerme­
keiért, nem is egyéni, hanem természeti 
vonás, ösztönszerü, ép úgy, mint az ön- 
fentartás vágya. Miért, hogy azt erénnyé 
avatjuk, ezt meg számba sem vesszük ?

Csak puszta önzésünk szólalna meg 
benne, mely a más létével, érte való fá­
radságával keveset törődik, de érdekkel 
fordul felé, megbecsüli, ha a fáradság 
mi értünk, a mi létünkért történik, a mi 
önfentartási munkánkat segíti elő.

Nem szólal-e meg benne valami ösztön 
szerű sejtelme annak, hogy a másokért 
küzdők érdemesek az elismerésre, mert 
való hivatásukért munkálkodnak, inert az 
iqazi, nagy czélt segítik elő, mely nem az 
egyén fen maradása, hannem az egész faj 
fen tartása ?

Am, ha puszta tökéletesedés eszméjét 
kapcsoljuk hozzá cél is lehet, de vájjon 
vég nélküli, örök létii-e az emberiség? .

Állj meg te gyarló por a veszélyes okos­
kodás utján, tekints fel, s aztán hajtsd meg 
fejedet alázattal, mondván : „Tied uram a 
hatalom és tudás, enyém a küzdés és a 
bizalom.“

Igen a küzdelem és a bizalom. — Küz­
delem szüli a bizalmat és a bizalom ad 
erőt újabb küzdelemre.

A bizalom teszi a hőst hőssé és a bi­
zalom nagysága döntő a győzelem való­
színűségére is.

A bizalom azon erő, mely a küzdelem 
sötét, komor felhőit eloszlatja és a csüg- 
gedség helyett bátorságot, a reménytelen­
ség helyett felbuzdulást, a tétlenség he­
lyett munka kedvet önt a szivekben és az 
uj küzdelem eredménye : a siker.

így, haladunk a végezel,: a boldogulás 
felé. És ha nem is érjük azt el soha, azért 
a haladás megelégedettséget kelt és köze­
lebb hoz a célhoz.

Valamint a folyam élete nem szűnik 
meg soha és elpárolgott vize mint áldá­
sos eső termékenyíti meg a kiszáradt föl­
deket; úgy a bizalom is minta küzdelem 
folyamának párája, mindig körülöttünk 
fog lebegni és éleszteni, üdíteni fog, ha 
az ember kedélye sivár lesz reménye le­
lohad.

Gágelné Botiányi Aranka.
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A F. M. K E. nagygyűlése
A Felvidéki Magyar Közművelődési Egye­

sület nagy érdeklődés mellett csütörtökön tar­
totta 27-ik nagygyűlését. Reggel a nagygyű­
lést megelőzőleg az igazgató-választmány 
tartott ülést. A nagygyűlésen amelyen Apponyi 
Albert kultuszminisztert Justh Ferenc főispán 
képviselte, mintegy ezer ember vett részt.

Gróf Desewífy Emil elnök érdekes meg­
nyitó beszédében igy körvonalozta a közmű­
velődési egyesületek feladatát:

A közművelődési egyesületek igen helye­
sen cselekszenek, ha egyelőre nem aggresz- 
szive teljesitik nemzeti feladataikat. A társa­
dalom bizonyos köreinek szinte életszükség­
letévé vált, hogy saját éivényestilésük céljá­
ból állandóan izgalomban tartsák a műveletlen 
tömegeket. Felvilágosítás és türelem nélkül 
drákói szigorral éreztetni a magyar állam 
hatalmát ezekkel szemben, könnyen veszé­
lyes ellenhatásokat eredményezhet. Annál 
eredményesebb azonban a békés eszközök­

kel való felvilágosítás. Megingathatlan a meg­
győződésem, hogy a közművelődési egyesü­
leteknek, amennyire csak emberileg lehet, ki 
kell kapcsolniok tevékenységükből a napi 
politikát. A magyar közművelődési egyesüle­
teknek hazafias és nemzeti kötelessége oda­
törekedni, hogy az a reform, mely elfogja 
dönteni a jövő Magyarország sorsát, úgy ol­
dassák meg, hogy az minden időben bizto­
sítsa az államalkotó magyar faj szupremáci- 
áját.

Ezután Justh Ferenc főispán a vármegye 
nevében, Oberschall Pál jogakadémiai tanár 
a pozsonyi kulturegylet nevében üdvözölte a 
nagygyűlés résztvevőit.

A nagygyűlés tudomásul vette az elnökség 
évi jelentését, mely szerint az egyesület 34 
ovodát és 134 népkönyvtárat tart fenn, 3000 
koronát tanítók jutalmazására fordított. Nyitra 
városának kulturházat épített, analfabéta tan­
folyamokat rendezett Nyitra, Bars és Hont 
vármegyék nyelvhatárain.

Elhatározták a nagygyűlésen, hogy ifjúsági 
könyvtárakat szerveznek Darázsfelsőkőrös- 
kény és Zsámbokrét nyitramegyei, Zsatvac- 
besseny, Alsópel és Geletnek barsmegyei, 
Nagykereskény, Dalmad és Palást hontme- 
gyei, Felsőstubnya turóemegyei községekben, 
valamint Igló és Ruttka városokban.

A 200 koronás Turóczy Vilmos dijat Wun­
der József turőcszentmártoni igazgatónak, a 
nemzeti kaszinó 120 koronás diját Weber 
Aladár tanítónak, a 80 koronás Bende-dijat 
pedig Hruboss Ludmilla vágbesztercei taní­
tónőnek adják ki.

Dicsérő oklevelet 20 tanító és 20 tanítónő 
kapott.

Köszönetét szavazott ezután a nagygyűlés 
Apponyi Albert kultuszminiszternek, hogy az 
egyesületet az ovodák fentartásában és a 
könyvtárak szervezésében 5000 korona ál­
lamsegéllyel támogatta.

A közgyűlés a régi tisztikart újabb hat évre 
megválasztotta és 104 uj tagot vett fel.

József kir. herceg vadászaton nálunk.

Szokolyi Alajos vármegyénk levéltárosa 
tudvalevőleg a hercegprimás kemencei ura­
dalmából, és a körülfekvő községektől kö­
rülbelül 30000 hold erdei vadászterületet 
bérel

A terület egyik legszebb pontján, Király­
házán egy nagyon kedves kis vadászkas­
télyt építtetett. A nagy gonddal, de egyben 
nagy költséggel föntartott, vagy 100 kilo­
méter cserkészuttal ellátott terület messze 
hires, és arra vadászni nemcsak közel kül­
földiek, de még angolok és amerikaiak is 
nagy előszeretettel ellátogatnak.

A terület legkiválóbb részén, a Magasfa 
körül körülbelül 3000 holdat Libits Adolf 
udvari tanácsos, József kir herceg uradal­
mainak jószágkórmányzója tart bérben.

Ennek a vadászterületnek a napokban 
ritka érdekes vendége lesz.

József kir. herceg jön el e hó harmadik 
felében vagy három napra szarvasbőgésre. 
Budapestről, vagy Kistapolcsányból érkezik 
Kemencére, automobilon, s onnét rándul 
föl a hegyekbe hegyi lovakon.

Érkezése és ittléte szigorúan magánjellegű 
lesz, és a vadászaton is társaságában csu­
pán Schönburg herczeg, Libits Adolf és Szo­
kolyi Alajos vesznek részt.

— Ev istentisztelet. E hó 5-én vasárnap déle­
lőtt 10 órakor Ipolyságon az evangélikus templom­
ban Dedinszky Aladár cvang. lelkész istentiszteletet 
tan.

— Leikigyakorlmtok. Múlt héten Esz­
tergomban az egyházmegyei papság részére 
egy hétig tartó lelkigyakorlatok voltak me­
lyeket Turcsányi Lajos és Drebitka Ferenc 
Józustársasági atyák vezettek. Szombaton 
a szent mise után, melyen mindnyájan
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megííldoztak, Rujner Lajos dr. püspök ér­
seki helytartó búcsúszót intézett a pap­
sághoz, melyben buzdította őket, hogy az 
elnyert kegyelmeket őrizzék féltékenyen, s 
a hivek javára buzgó munkával kamatoz­
tassák. A szent gyakorlaton vármegyénk­
ből Berényi István, Drozd Pál, Ferenczy 
György Hlavathy István, Lőrik Béla, Mar­
ton István, Póhl János, Steinhübei Amb­
rus, és Vendégh Endre plébánosok vettek 
részt.

— Nyaraló gyermekek hazatérése. A Budapesti 
Szünidei Gyermektelep-Egyesület zebegényi telepéről 
hétfőn este a nyugati pályaudvaron Hajós Mariska 
fővárosi tanítónő vezetésével 114 kis lány utazott 
vissza Budapestre. A gyermekek a pályaudvarról 
zárt sorokban nemzetiszin.'i zászlókkal, hazafias da­
lokat énekelve a felső erdősori iskolába vonultak 
ahol a szülők valanmnyien megelégedetten vették át 
a pirospozsgás egészséges gyermekeket.

— Veszedelmes villámcsapás. Vasárnap 
délután 3 óra tájban Szent Imrey József 
máv. főellenőrt, aki a miskolezi üzletve­
zetőségnél van beosztva és aki sógoránál 
Burián Pál ipolypásztói uradalmi kasznár- 
nál tölti szabadságát —- fogoly vadászat 
közben a váratlanul jött vihar elérte, aki 
a vihar elől az uradalmat szególyző fa­
sorba menekült, ahol őt a villám leütötte.

A hajtők a zivatar kitörése után az ura­
dalmi majorba siettek, azt hívén hogy 
Szent-Imroy a vihar elől elmenekült s mi­
dőn Burián Pál használ- — Szent Imrey 
sógora — a hajtők előjött és kérdezte, 
hogy ő hol van, egy 7 eves hajtó gyerek 
erre azt mondta, hogy alkalmasint agyon­
ütötte a „menkíi“ mert háromszor is fe­
léje szállt a fogolyfalka, melyre lőhetett 
volna, de lövést ők nem hallottak.“

Ezután mentek keresésére, s mikor meg­
találták már egy fél órája feküdt eszmé­
letlenül.

A villámütés a főellenőr összes ruháza­
tát és cipőit leszaggatta testéről és dara­
bokká tépte, aranyórájának fedelén két 
filléres nagyságú lyukat olvasztott, arany 
óraláncát, széttépte és okszidálta, hátán, 
balkezén, fején, lábain súlyos égési sebe­
ket ejtett, jobb lábának három ujját óssze- 
roncsolta.

Hozzátartozói eszméletlen állapotban 
találták és sógora lakására vitték, ahová 
a, rögtön hivott Czukrász Gyula dr. és 
Sándor Gyula dr. orvosok megérkezvén őt 
az első segélyben részesítették.

A főellenőr kabátjának mindkét zsebé­
ben 4—4 drb. töltény volt azonkívül töl­
tött fegyverét kézben tartotta.

A vili ám ütés a fegyvert, kezéből kive­
tette s a töltényeket szétszórta, ami na­
gyobb szerencsétlenségnek vette elejét.

A villámütött főellenőr tréfásan jegyezte 
meg midőn eszméletre téritették, hogy f. 
aug. hó 11-én egy hevesmegyei vadászat­
ról való visszatértében a villám közvetle­

nül kocsija háta mögött csapott le, a lég­
nyomás véle egy kocsin ülő társának ka­
lapját leverte.

A miskolci üzletvezetőség orvosi tanács­
adóját külte ki a sérült megvizsgálására, 
aki elrendelte hogy azonnal budapesti spe­
cialistához szállítsák.

— A tanügy köréből. Ginnek Ferenc szénavári 
rk kántortanitó 41 évi szolgálat után jól megérde­
melt nyugalomba vonult.

— liátor életmentő. Egy Nagymaro­
son szolgáló Posvay Julia nevű cseléd több 
barátnőivel a szabad Dunába fiirdött. Mi­
után úszni ricm tudott az ár elragadta és 
mármár úgy látszott, hogy menthetet­
lenül odavész, midőn fürdés után, vélet­
lenül szintén Nagymaroson nyaraló Schill 
István magyar államvasuti főellenőr a 
veszélyben forgó leányt megpillantotta és 
a következő percben ruhástól beugrott a 
vízbe és a fuldokló leányt ki mentette. 
A reszkető leány hálálkodva mondott kö­
szönetét az életmentőjének.

— Népünnnep a gyügyi fürdőben. Vasárnap 
augusztus 29-én tartották meg a gyügyi gyógyfürdő­
ben a szépségversenynyel egybekötött népünnepet.
A szépségdijat, egy nemzetiszinü kövekkel kirakott 
ezüstgyürüt, egy gyügyi tipikus tói szépség nyerte el. 
A mulatság dacára a kedvezőtlen időjárásnak, igen 
sikerült, mert sokan kirándultak Korponáról és a 
közeli környékről. A zenét a szalatnyai Berti szol­
gáltatta

— Felhőszakadás Hontszohon. Hont- 
szob községben augusztus hó 30-án, este 
nagy felhőszakadás volt, amely az állomás 
körül a síneket is elöntötte, úgy, hogy hogy 
az érsekujvári vonatot nem engedték to­
vább s az a bécsi voilat, amely este nyolc 
óra 15 perckor indult el Budapestről, még 
éjfél után is a zebegényi állomáson vesz­
tegelt. Több száz munkást rendeltek ki, 
hogy az iszapot s a sínekre sodort köve­
ket és gallyakat eltávolítsák s hajnal felé 
már rendesen közlekedhettek a vonatok. 
A szobi felhőszakadás nagy kárt okozott 
a szőlőkben és őszi vetésekben.

— Nincs többé szolgálati fülke. Az utasokban 
eddig sokszor felfort az epe, midőn sok utas lévén 
egy-egy vonaton, három négy fülkét is lezárt a ka­
lauz, mert abban egy ellenőr ur fog utazni, vagy 
már benne is aludt. Hiába volt minden kóré.), ri- 
mánkodás, fenyegetés, káromkodás a kalauz ki nem 
nyitotta a fülkét mert ráparancsoltak, hogy az a fül­
ke nem az utasoknak való, hanem „szolgálati“ fülke.
S a legtöbbször az egész útvonalon üresen volt le­
zárva. Most az államvasutak elnök igazgatósaga 
szigorú rendeletben megtiltotta a vonatokon bármely 
fülkének lezárását, melyre az utasok igényt tartanak.
A fülke lezárásáért bejelentett panaszokat a legkímé­
letlenebbül fogja elintézni.

— áépünnep Zebegónyben. Vasárnap folyt 
le Zebegónyben, a fővárosi közönség ked­
venc nyaralóhelyén, az a népünnep, mely 
hetek óta lázas izgalomban tartotta Ze- 
begény őslakóit s a több száz főnyi nya­
ralóközönséget. Nagy számmal jöttek a 
fővárosból, Nagymarosról, Visegrádról, 
Szobról, Dömösfől és Pilismaróthról. A

nópünnepet Zebegényi Gyula dr. jogtaná­
csos a helybeli rom. kath. templom felső 
felszerelésének javára rendezte s vallás­
különbség nélkül általános érdeklődés nyil­
vánult iránta. Piiismaróthról a legelső re­
zesbandát szerződtette, amely már délután 
két órakor bejárta a községet s a népet a 
pályaudvar elé csőditette, ahol Koperniczky 
István nagyvendéglője előtt gyülekeztek a 
népünnepen résztvevő legények és leányok. 
Zajos dobszó mellett vonult a közönség a 
versenytérre, ahol már az árnyas fenyves 
aljában együtt volt a versenybíróság is. 
Burtóky József földmivelésügyi miniszteri 
tanácsos töltötte be az elnöki tisztet Zsűri­
tagok voltak: Rauscher Lajos műegyetemi 
tanár, Györgyi Kálmán, az Iparművészeti 
Társulat igazgatója és Maróthy Géza szob- 
rásztanar. Rendezők voltak: Zebegényi 
Lajos főv. gyógy szerész, Borovits Károly 
számtanácsos, célbirák : Ladányi Mihály dr. 
bankigazgató, Farkas Ernőd újságíró és 
Kobel György főv. tisztviselő. Indító: Ma­
laki János főv. tisztviselő, az Athletikai 
Club tagja. Az egykoronás és 60 filléres 
helyek zsúfolásig tömve voltak. A busz- 
filléres népjegyekből is sok száz kelt el s 
a közeli hegyek oldalai és a fák gályái is 
megteltek ingyenes néző publikummal. A 
verseny kezdetét Györgyi Kálmán csengő 
helyett kürtszóval jelezte. A megnyitó ver- 
senjr síkfutás volt előre és hátra, amely­
ben Mundi György lett az első. A bajnoki 
versenyfutásban Zebegény bajnoka címét 
és öt korona ezüst tiszteletdijat Mundi An­
tal nyerte. Roppant érdeklődés nyilvávult 
a hölgy-bajnoki akadályverseny iránt, 
amelyben Himmer Boriska vitte el az első 
dijat, a vörös napernyőt. A második 
W ilkelm Anna, a harmadik Himmer Anna 
lett, akik a középen el nem szakítható se­
lyem kendőt nyertek emlékül. Most kö­
vetkezett a legvigalmasabb szám, a lóvor- 
seny, amilyet még Hontmegye közönsége 
soha nem látott. Hét ló indult s egy öt­
letes ur totalizatőrt is rögtönzött a nemes 
c,él javára. A favori a 3-as számú ló volt. 
Ámde ez a ló csak úgy cserben hagyta a 
benne bizókat, mint a budapesti verseny- 
pályákon a nagy favorik s a 2-es számú 
ló, Fiesel János Szellő nevű paripája lett 
az első, amelyet nyolc napon át treníroz­
tak s valahányszor abrakért nyerített, mind­
annyiszor egy fél tarisznyával adtak neki. 
Ily körülmények közt könnyű volt kihe­
vernie a kőhordás fáradalmait és szollő- 
könnyüséggel lebbent be elsőnek. A vég­
küzdelem oly érdekes volt, akár csak az 
urlovasok alagi nagy akadályversenye. Az 
egyik lovas lefordult a ló hátáról, d"e oly 
szerencsésen hogy az utszéli kukoricásba 
esett. A fővárosból kivonult két szál mentő 
nyomban segítségére sietett, de a lovas 
ekkor már tülkeit és sártól bekent ábrá­
zhattál. mosolyogva mászott fel a lova há­
tára. Utoljára Scheili Ferenc gazda cam­
mogott be, egy elnyűtt vörös női hálórék- 
liben és napraforgó nagyságú szalmaka­
lapban. Paripája ócska függönyökkel, toll- 
bokrétákkal volt díszítve s gazdája három- 
szór meghengergőzött a péppé ' szikkadt 
sárban, vagyis háromszor gurult le aka­
rattal a lováról, hogy a nagy számmal 
megjelent gyermekseregnek is legyen egy

1 polgári leányiskola, a róni. kát. és izr. elemi 
iskola összes előirt tankönyvei kaphatók

-------NEUMANN JAKABNÁL, IPOLYSÁGON._____
I Ne tétovázzék, ha fáj a feje,

I hanem használjon azonnal

iámé
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kis mulatsága. Volt aztán vigasz- és kö­
télverseny is. A nemes célú mulatság kö­
zzel ötszáz koronát jövedelmezett s este a 
a nyaraló közönség meleg ünneplésben ré­
szesítette Zebegényi Gyula drt, aki ne- 
meslelküségével és áldozatkészségével e 
gyönyörű lefolyású népünnepet megvaló­
sította.

— Pincemester! tanfolyam. A budafoki magy. 
kir. pincemesteri tanfolyam igazgatósága pályázatot 
hirdet az ez év október 1-től 1910. évi december hó 
31-ig terjedő pincemesteri tanfolyamra való felvétel 
dolgában. A tanfolyam célja az okszerű borkezelés­
ben elméletig és főleg gyakorlatig rendszeresen és 
alaposan képzett egyének nevelése. A tanfolyam díj­
mentes és a szegénysorsu, jó eiömenetelü tanulók 
ösztöndíjat is kapnak. A felvétel kellékei: két éves 
tanfolyama vincellériskola elvégzése, erős testalkat, 
erkölcsi bizonyítvány és kiskorú pályázónál a 
szülők vagy gyám nyilatkozata hogy a pályázó felvétele 
esetében évközben el nem hagyja az iskolát. A pá­
lyázóknak kérvényüket szeptember 10-ig kell be­
nyújtani annak a vincellériskolának igazgatóságához, 
ahol a folyamodó végbizonyítványát kapta.

— Monti ifjú az afrikai légióban. A
kalandvágytól hajtva elhagyta a bányaiskolát 
s neki vágott a nagy világnak a 16 éves fiú 
s két év múlva már az afrikai idegen légi­
óban szolgálja a francia köztársaságot. Két 
esztendőt és két hónapot töltött Findrich 
Pál abban a szolgálatban miközben 10 hó­
napon át harcban állott csapata az arabok­
kal Karablaszka környékén. Száz meg száz 
arab golyó süvített el a füle mellett, sebet 
ütve, életet oltva körülötte, de őt megkimél- 
s most hazajött Selmecre, hogy katonai kö­
telezettségének eleget tegyen. Lelkesen, oda- 
adóan szolgálta a francia lobogót, elszántan 
rohant az ellenségre, mert a gloire varázsa 
szállta meg s egy-egy csata után a lelkes 
fogadtatás, melyben itthon részesítették min­
den veszélyt, fájdalmat, fáradtságot elfelejte­
tett vele.

— Hirtelen halál. Zimmermann Mária hatvan 
éves hegybá nyai asszony a selymed vásáron hir­
telen összeesett. Az azonnnal megjelent Szegedi 
Sándor dr. szivszélhtidést konstatált.

— Képeslapok nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében kap­
hatók.

Turista-kirándulás. A Magyar Tu­
rista Egyesület Budapesti Osztálya szeptem­
ber 5-én kirándulást rendez a következő 
programmal: Csatlakozó kirándulás az esz­
tergomi tagtársakkal. 1. Szob, Nagy-Gal/a, 
Őrét, Márianosztra. indulás a m. á. v. nyu­
gati pályaudvarából reggel 5 óra 45 perc­
kor. Gyaloglás 5 óra. Vezető: Patatics Vilmos. 
II. Kovácspatak, Rakottyástó, Helembai va­
dászlak, Lelcdi major, Kis-Galla, Márianosztra. 
Indulás az esztergomi csavargőzös áliomásá- 
ról reggel 5 óra 30 perckor. (Budapestiek 
esetleg szombaton este indulnak Esztergomba, 
ott meghálnak és reggel az esztergomi cso­
porttal indulnak.) Gyaloglás öt és fél óra. 
Vezető: Ember József. Márianosztráról együt­
tesen jÖregdamásdi-patakvölgy, Szob. Gya­
loglás két és fél óra. Vezető: Ember József.

lapok

— Testvérek halálos verekedése. Hod-
rusbányán összeveszett idősb. Bernát György 
majorosnak három fia, György, lános és 
Mihály. György dühében késsel ment apjá­
nak, amire két testvére bottal és puskával 
úgy helybenhagyták bátyjukat, hogy az a 
szenvedett sérülések következtében pénteken 
éjjel meghalt. A tetteseket a selmeci rendőr­
ség letartóztatta.

— Budapest világváros Fővárosunk már kezdi 
a nyugati metropolisokat megközelíteni automobil 
forgalmával, de az automobilok iránt érdeklődő kö­
zönségnek még eddig nem volt alkalma a modern 
technika e legfényesebb alkotásait részletről rész­
letre közvetlenül tanulmányozni kivéve az időnként 
a városligeti iparcsarnokban rendezni szokoktt kiál­
lításokon, melyeken természetesen „a kiállított tár­
gyakhoz nyúlni tilos.“

Tehát nem csak fővárosunkat viszi egy lépéssel 
előre, hanem a nagyközönség érdekeit is szolgálja 
a Westinghouse, Magyar Autoforgalmi R. T.“ mely 
IV. Kigyótér 1. (Király Palota) alatti pazar helyisé­
geben állandó kiállítást tart fenn az aradi gyárában 
gyártott Westinghause túrakocsikból. E kiállításon 
látható mire képes a mérnöki invencióval párosult 
precíz gyártás és a fenti részvény társaság igazga­
tói és szakemberei cseppet sem fukarok szakszerű 
magyarázatokban, melyek után a laikus érdeklődő 
egesz más képet alkot magának az utomobilokról 
mint azelőtt. A Westinghause Magyar Autoforgalmi 
R. T. egyúttal megnyitotta IX Páva-utca 10-12 
alatt minden tekintetben modern garage és javító­
műhelyét, melyben elv gyanánt „fair“ eljárását tűzte 
ki maga elé.

— Tűz. Helembán múlt szerdán két .lakóház és 
mellékhelyiségei és egyéb ingóság elégett. A kár 
2950 kor. biztosítás révén 900 K megtérül.

— Gyiigyi gyógyfürdő. Ipolyságról 1 
órai kocsiút. Kellemes kiránduló hely. Min- 
dennnap olcsó és jó étkezés. Ünnepnap ci­
gányzene. Egy fürdő fürdőruhával 50 fillér. 
Kénes szabadfürdő a külömböző reumás ba­
jokra és idült gyulladásra. Hideg szénsavas 
fürdő szív és idegbajoknak Tiszta levegő, 
fenyvesek mellett. A viz ivásra jónak bizo­
nyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyu- 
ság, gyomorhurut, aranyeres bántalmaknál, 
alhasipozsga, sárgaság, vese- és hólyaghurut 
eseteinek gyógykezelésénél. Kellemes borviz.

— Szabó üzlet áthelyezés. Csepreghy 
István jó hírnevének örvendő szabómühe- 
lyét az Újvárosba (Vasúti ut) helyezte ál. 
és azt a mai kornak megfelelően rendezte 
be. Őszi és téli szövetek nagy választék­
ban állanak a t. közönség rendelkezésére.

bélyegzőket, pecsétnyomókat, 
fametszeteket, sárgaréz, ajtó, és cimtáblá- I 
kát, számozó gépeket és minden e nem- j 
hez tan ózó munkát az árjegyzék szerinti j 
árból 15 százalék árengedménnyel szállít ' 
Neumann Jakab könyvnyomda-,és könyv- I 
kötészet tulajdonos 'és papirkereskedő ! 
Ipolyságon.
W Jffi

Erős!
Szilárd!
Tartós! 
ízléses!
IVesztelen!
Oyors!
Hegymászó!
Olcsó üzemü!
TJtbiró !
Szagtalan!
Elegáns!

!K <5

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 25 00—26.00 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica

17 50—18 00 
13 80-1400 
14.00—14.50 
16.00-16.50
18 00—18.50

[I R D ÉTÉ S EKET 
ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

Csepreghy István
------  férfi szabó üzlete. ------

Up o 1 y s á g, Újváros Vasuti-ut.

Van szerencsém tisztelettel érte­
ssem Ipolyság és vidéke n. é. kö­
zönségét, hogy a Káptalan-utcza 
277. sz. alatt létezett férfi szabó 
termemet az Újvárosba, Vasuti-ut 
helyeztem át, hol egy modernül 
berendezett _______
férfi szabó üzletet
nyitottam és legnagyobb igyeke­
zettel arra törekszem, hogy a tisz­
telt rendelő közönséget uj helyisé­
gemben minél jobban és gyorsab­
ban elégíthessem ki, hol úgy mint 
eddig első rangú szabászat alapján 
készítek a legújabb divat vagy 
egyéni ízlés szerint a legelegánsabb 
kiállítású minden szakmámnál elő­
forduló úgy férfi mint női mun­
kákat a legjutányosabb árak mellett.

Dús választék hazai és angol 
---------- szövetekben! --------- -

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kérve. Kiváló tisztelettel.

Csepreghy István.
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PT <^yár: ARADON.
Garage és javitómíinely :

Budapest, IX. kerület, Páva-utcza 10 szám.
Iroda és kiállítási mintaterem :

Budapest, IV., Kigyó-tér 1. sz. (királyi bérpalota.)
Hazai útviszonyoknak megfelelő

automobilok
fán^ztak^róva1!.^ —á|oanU eardanjhatá^saí^^tiyárt^ alatt^?5ZHpJ!f hen*’

geru cardanos fi.kker és kiránduló-kocsf hen-
Teherkocsik és autobusok :

30 HP lánchajtással, lánctakaröval, 4 tonna hasznos súlyra v. 40 személyre.
Automobil alkatresizek, lámpák, stb. - Állandó kiállítás 

BUDAPEST, Kigyó-tér 1. TELEFON 168-43.

©festetnek!

A NINCS SZALMA, NINCS TEÁ
u a veszély fenyegeti a gazdaségo, az idén. ame,y pedig nagyon megsmyti az é„a«i „ágya Idényé,, mer, annak kükben tizlka, tiatisé,
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chilisalétrom és egyéb műtrágya- 
félék, továbbá az összes mező- 
gazdasági szükségletek, neve­
zetesen : Gégéit és felszerelések, 
Motorok, Mérlegek, Kőszén, 

Olajtermékek stb. 
legelőnyösebben beszerezhetők

a Magyar Mezőgazdasági Szakiroda
által

Budapest, VI- Andrássy-ut 2. 
(Fonciére palota) Telefon 170—68.

Jelzálog kölcsönöket, 
ingatlanok eladását, vételét, 

és bérletét
teljes megbízhatósággal 

= közvetítjük! —

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. munkaadóim 

becses tudomására adni, hogy lakáso­
mat a PAPP ÁBRAHÁM-féle házból a 
Kossuth-utca 357 szám alá saját 

- házamba ~
tettem át. Mikor is a n. é. munkaadói­
mat niég a régebbinél sokszorta nagyobb 
ambíciómról biztosítom, és minden igye­
kezetem ara fog irányulni, hogy b, meg­
rendelőim igényeit Ízléses munkám által 
minél inkább kielégíthessem.

Szives megkeresésüket várva vagyok 
a legmélyebb tisztelettel

BÁLLÁ ISTVÁN festő.
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Egy jó házból való fiú 
tanulónak azonnal felvétetik

RJangold IVjór utóda
fűszer és csemege üzletében

Ipolyságon.
Császárfürdő
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hév vizű gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és viilamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in 
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5—500 <><><> ko- 
rona vagyonnal fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
kiiliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors Is;íz-íih- 
Kíiy’-liioy. akadály nincsen, írja­
nak e címre:

L- Schfesmgsp,
Berlin, 18. Deutschland.

Málna. |
Friss málnát préselésre na- 

gyobb tételekben vásárolunk. I 
Braun Testvérek likörgyára, I 
Budapest, VIII. Üllői-ut 60. |

Ipolyság és vidéke
nagyrabecsült közönségéhez í

Hivatkozással a „Honti Lapok“ jú­
lius 10-iki számában elődöm Mangold 
Mórtól megjelent közleményre, van 
szerencsém szives tudomására hozni a 
n. é. közönségnek, hogy az eddig 
Mangold Blör cég alatt 
vezetett

fűszer és csemege üzletet
átvettem s azt IVT.ór
ntőda cég alatt vezetem tovább.

Midőn kérem a n. é. közönséget, 
hogy az elődöm iránti szives bizalmát 
reám is átruházni szíveskedjék

Én eleve is a legszolidabb és leg­
pontosabb kiszolgálásról biztosítom. 

Tisztelettel

Mangold Mór utóda.

dOOl) arany dóul
Az általunk újonnan gyártott arany 

doublé páncéllánc reklámozása és 
illusztrált katalógusának terjesztése 
ellenében, küldünk mindenkinek egy 
ilyen igen finom arany doublé pán­
célláncot, ha beküld csak egy koro­
nát vagy márkát. Utánvéttel V70 
fillért. Cziin:
—= Exporthaus =— 

Sigmond S. Schwartz
WIEN, XVII.. Hormayrgasse 5.

V<vv

Väfl'VxX'A*

250 levélpapír, 250 boríték cégnyomással 
---------------- és 100 rtrli névjegy----------------

összesen 6 korona.
500 levélpapír, 600 boríték és 100 névjegy

10 korona.
NEUMANN J. könyvnyomdájában IPOLYSÁGON.
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FRISCH ER ADOLF fíita

Valódi Tokaj-hegyaljai másodtermésü zama­
tos, savanykás, egyszer lehúzott asztali bort 
literenként 40 fillérért hordó nélkül szállít 
LUDANYI BAY GABOR tokaj-hegyaljai szüliő- 
birtokos pincegazdasága Sárospatak. Központi 
iroda Munkács. — Megrendelések a központi 
iroda címére kéretnek. Vaggon vételnél en­
gedmény. 30 35 lit. hordó rendelésénél lite­

renként 50 fillré.

Ismert elsőrangú szabászat I ANGOL és HAZAI szövetek !
Tíivawzi óh iitv$51"i divsitkülöiileír <‘1í.
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri Itala polt. Angol nyakkendők (Castie Make.) 
Férfi, női és gyermekczipők a legjobb kivitelben Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipök.
Qnnrf piL-kplc r<"ri í'" 1,01

jsj U I 1 \J I lX IX \J s\ <<;pő lsiilKlcilH^illheH.
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 

kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.
Valódi pécsi „HamerliMéle férfi és női keztyük.

llöröndölí, ultizok omhi'uU , «z y «irmelc-
k < ><*hí k. iií^kák, nli taknrák.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában 
1 a» < > i, Y s Á <í < »
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